AFRYKA

Na podstawie mapy konturowej zamieszczonej ponizej wykonaj polecenia 1-2.
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1. Zaznacz literami obiekty geograficzne, ktérych nazwy podano ponize;j.

B. Kotlina Konga.

C. Morze Czerwone.
D. Niger.

E. Atlas.

F. Tanganika.

2. Na pdétnocy kontynentu jest potozona Aleksandria (31°N, 30°E). Na podstawie mapy

oraz wtasnej wiedzy wykonaj polecenia.

a) Zaznacz potozenie Aleksandrii kropka na mapie i wpisz obok litere A.
b) Podaj wspdtrzedne Harare i wpisz je w wyznaczone miejsce.

Wspoitrzedne geograficzne Harare

Szerokos$¢ geograficzna: .....cccocceevveiecceececeein,

Dtugosc geograficzna: .......ccceeeeeeeveevieccie e,

c) Oblicz rozciggtos¢ potudnikowa w stopniach miedzy Aleksandrig a Harare.
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3. Do podanych nazw panstw dopisz nazwy ich stolic.

a) Kenia — oot

b) Republika Potudniowej Afryki — ......ccoevveeveeeveceieiececre s
4. Uzupetnij zdania, wpisujgc odpowiednie informacje.

Najnizszy punkt Afryki to .....ccccoeveeveieiece e, o wysokosci 155 m p.p.m.
Najwiekszg pustynig w Afryce jest ......oovveeveivveececcieeee e,

5. Na podstawie klimatogramu oraz wtasnej wiedzy zaznacz prawidtowe dokonczenia
zdan.
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a) Klimatogram wykonano na obszarze wystepowania klimatu

A. podzwrotnikowego morskiego.

B. zwrotnikowego suchego.

C. rownikowego wybitnie wilgotnego.

D. podréwnikowego srédziemnomorskiego.

b) W strefie klimatycznej, dla ktérej wykonano diagram klimatyczny, wystepujg

A. wilgotny las réwnikowy i gleby czerwonozdtte.
B. sawanna i gleby cynamonowe.
C. roslinnos¢ srédziemnomorska i szaroziemy.
D. wilgotny las rownikowy i gleby gorskie
6. Podaj dwie cechy rolnictwa plantacyjnego.

.....................................................................................................................................................
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7. Skresl w zdaniach btedne informacje dotyczace rolnictwa Afryki.
A. Najtrudniejsze warunki przyrodnicze do rozwoju rolnictwa wystepuja
w potnocnej / we wschodniej czesci kontynentu.
B. W Afryce przewazajg ogromne / mate gospodarstwa rolne.
C. Na plantacjach uprawia sie gtéwnie proso i sorgo / bananowce i kakaowce.
8. Wyjasnij, czym rézni sie gfdd od gtodu utajonego.

9. Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B i jej uzasadnienie: 1, 2 lub 3. Warunki
rozwoju rolnictwa w wielu regionach Afryki s3:

wiele krajéw importuje
Zywnosé.

Afryka jest samowystarczalna
dlatego 2. | pod wzgledem produkgji

B. | niekorzystne, zywnosci.
wiekszo$¢ panstw eksportuje
duze ilosci zywnosci do Europy.

A. | korzystne, 1.

10. Ocen prawdziwos¢ informacji. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, lub F, jesli
jest fatszywa.

A. Produkcja zwierzeca ma w Afryce wieksze znaczenie niz produkcja roslinna. P/ F

B. W wiekszosci krajow afrykanskich infrastruktura transportowa jest bardzo dobrze
rozwinieta. P / F

C. Afryka jest bardzo zasobna w surowce mineralne. P/ F

11. Wymien trzy bariery utrudniajgce rozwdj gospodarczy Afryki.

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
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12. Wymien trzy walory turystyczne Kenii.

13.

14.

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

Przeanalizuj wykres i uzupetnij zdania, skreslajgc btedng odpowiedz lub wpisujgc

poprawne informacje.
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W 1995 roku przyjechato do Kenii okoto ................. mlin turystéw. W ostatnich latach
notuje sie wzrost / spadek liczby turystow. Proces ten rozpoczat sie w .................. roku.

Dopasuj do wymienionych probleméw gtodu i niedozywienia po jednym przykfadzie
sposrdod podanych.

rekultywacja gleb, obfite deszcze zenitalne, eksplozja demograficzna,
kurza slepota i anemia

D) SKULEK — .ttt st sttt b s e s e s e e et et e steeteeaeaneenesnennenees
c) Metoda walki z glodem i NiedOZYyWIENIEM — .....ccoeceeereeieee e e e
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